

# 蓄势待发！ 风筝会媒体吹风会举行



与会人员体验风筝放飞。 本报记者 郭超

□本报记者 郭超

第42届潍坊国际风筝会暨2025潍坊风筝嘉年华将于4月19日盛大启幕。为让广大市民、游客提前了解盛会筹备情况，4月16日，第42届潍坊国际风筝会暨2025潍坊风筝嘉年华媒体吹风会在世界风筝公园举行，相关负责人介绍了本届盛会的亮点与特色。随后，与会人员参观了风筝王国展馆、体验风筝放飞，并就本届盛会宣传工作进行了交流互动。

记者在现场看到，世界风筝公园内一派繁忙景象，工作人员正紧锣密鼓做好盛会开幕前的准备工作。本届盛会吉祥物“御风”与“望天”的雕塑栩栩如生，迎接四面八方游客的到来。

据介绍，本届盛会以“放飞梦想 拥抱和平”为主题，活动内容丰富多彩、亮点频出。重点围绕突出国际和平主题、提升潍坊国际化水平，传承弘扬风筝文化、提升中华文化影响力，强化文旅宣传推广、提升人民群众参与度，深化经贸交流合作、提升活动带动效应四个方面，介绍了风筝赛事、文旅宣传、风筝文化、体育运动、经贸合作等60项系列活动。届时，来自国内外的风筝爱好者将齐聚潍坊，放飞梦想、共享盛会。

当天，一行人还参观了风筝王国展馆、体验了风筝放飞的乐趣，感受潍坊风筝文化的独特魅力。

银线连四海，风筝传友谊。第42届潍坊国际风筝会暨2025潍坊风筝嘉年华将深入践行人类命运共同体理念，传承风筝文化、推广风筝运动，与提振消费、双招双引紧密融合，进一步创新消费场景、丰富消费体验、激发消费潜能，推动经济社会高质量发展。



工作人员欢迎旅客乘坐“潍坊风筝号”旅游专线列车。 本报记者 张弛

## “潍坊风筝号”旅游专列 首次从北京始发

本报讯（记者 马宇琪）4月16日12时31分，G1069次列车从北京南站驶出，驶向潍坊，这是首趟从北京始发的“潍坊风筝号”旅游专线列车。“潍坊风筝号”旅游专线列车的开行为宣传推介风筝文化，扩大潍坊国际风筝会影响力起到了积极作用。

第42届潍坊国际风筝会暨2025潍坊风筝嘉年华期间，中国铁路济南局集团有限公司联合潍坊市委、市政府在4月15日至20日开行青岛至临沂北G5552次（10时54分始发，15时40分到达）、4月16日至20日开行北京南至青岛G1069次（12时31分始发，17时50分到达）“潍坊风筝号”旅游专线列车。

G1069次“潍坊风筝号”旅游专列以“放飞梦想 拥抱和平”为主题，高铁列车融合风筝文化、非遗展示和旅游推广，打造沉浸式风筝主题列车体验。在被风筝、年画等具有潍坊代表性的文化元素装扮一新的8号车厢，工作人员向旅客发放宣传单与主题伴手礼，介绍风筝历史、种类及节会活动安排，让游客在更加便捷的旅途中，体验风筝文化。

本趟专列到达潍坊站后，相关工作人员在出站口处举办特色欢迎仪式，迎接来潍游玩的旅客，并发放潍坊旅游地图、风筝文创等。

据悉，在第42届潍坊国际风筝会暨2025潍坊风筝嘉年华期间，潍坊站将为游会团体旅客特别设立绿色通道，加强站内指引，以便旅客迅速乘车；服务台增设志愿者，积极宣传本届活动，提供多语种服务、线路咨询等多元化服务；同时与市交通局合作，开通潍坊火车站至风筝放飞场的公交专线，确保旅客从火车站至放飞场地的“最后一公里”顺畅接驳。

## 特定时段这些区域 禁飞“低慢小”航空器

本报讯（记者 王晓萌）4月16日，我市发布关于第42届潍坊国际风筝会期间对无人机等“低慢小”航空器临时禁飞的通告。

根据通告，2025年4月17日12时至18日24时，潍坊滨海云门国际放飞场及周边区域（东至渤海路、南至黄河东一街、西至海安路、北至二期坝）；4月19日零时至20日24时，世界风筝公园及周边区域（东至新安路、南至昆仑大街、西至北海南路、北至荆黄路）；5月3日12时至24时，潍坊奥体公园体育场及周边区域（东至友爱路、南至福寿西街、西至利昌路、北至玉清西街），禁止起降无人机等“低慢小”航空器影响活动安全的行为。

“低慢小”航空器是指具有“超低空飞行、速度慢、不易被雷达发现”等全部或部分特征的小型航空器和空飘物，主要有轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、动力三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、无人机、航空模型、航天模型、空飘气球等。

对违法违规飞行无人机等“低慢小”航空器的单位和个人，相关部门将依法处理。

## 国潮盛宴启幕 助力风筝盛会

本报讯（记者 郭超 通讯员 崔家铭）4月16日，2025潍坊风筝嘉年华“望春风”1532国潮文化艺术周启动仪式在潍坊1532文化产业园举行。本次活动是潍坊国际风筝会系列活动之一，将为广大市民带来一场多元化的艺术体验。

活动现场，青砖红瓦间，非遗年画与水彩新韵共舞，京剧水袖旋律与古琴雅音同鸣。这既是献给第42届潍坊国际风筝会的文化盛宴，以丹青水墨丰盈群众精神家园；更是打造奎文区“奎星闪耀”文化品牌的春风妙笔，让千年文脉在现代语境中焕发新辉。

本次活动汇聚传统京剧、传统音乐、舞蹈、年画展览、水彩画展等多种艺术形式，包含“望春风·画说潍坊”年画作品展、“望春风·水韵鸢都”小幅水彩画展、“望春风”京剧演出等精彩环节。此次活动是一场传统与现代激情碰撞、深度交融的文化盛宴，将持续至4月23日，欢迎市民前往打卡。



潍坊旅游形象大使张初韦在北京南站向旅客们赠送潍坊特色纪念品。 本报记者 张弛



现场展示印年画。